

Michael Erdinger

KŘESŤANSKÝ ALTRUISMUS A SOLIDARITA JAKO IMPULS K SOCIÁLNÍ PRÁCI

Volba tématu:

Téma sice není na titulních stránkách novin, ale pro sociální pracovníky významné, zejména s ohledem na stále těsnější spolupráci sociálních pracovníků s křesťanskými humanitárními pracovníky a misemi, zejména v zahraničí. I když na téma sociálních programů katolické církve jsou prameny, pokus o širší ekumenický pohled na sociální filosofii křesťanství jako zdroj a pro některé i motivace k sociální práci, je záslužný.

Student zdařile využil i okolnost, že studoval souběžně sociální práci i teologii. To dává jeho práci novou poznávací dimenzi.

Struktura práce:

Po nezbytném úvodu a kapitole o používaných pojmech (Motivace, altruismus, solidarita, církev), student nejprve rozebírá biblické aspekty filantropie a charity a postoje církve k sociálním činnostem. Druhá část je periodizace (historické milníky) postojů církve katolické a analýze papežských encyklik, na kterých posuny v postojích k chudým demonstruje. Stručně se zabývá činnostmi diakonie a ostatních křesťanských církví ale jen na území ČR, protože by jinak práce byla příliš obsáhlá. Bylo by téma spíše pro doktorandskou disertaci. Poslední část práce je věnována malým výzkumem postojů – na malém souboru autor prováděl řízené rozhovory.

Struktura je smysluplná, cílená k hlavnímu tématu, vyvážená a sled výkladu je logický.

Hodnocení práce po stránce obsahové:

Práce je pozoruhodná tím, že jak v rovině politické, tak praktické analyzuje vztah mezi církví, jejími dogmaty, a praxí dobrovolníků v sociální práci. Důkazy jsou vedeny kritickou analýzou jak dokumentů a i praxe. Z analýzy církevních dokumentů je patrná i evoluce sociální doktríny katolické církve a z toho vyplývající periodizace.

Hodnocení práce po stránce formální:

Práce je napsaná pěkným jazykem, je stylově jednotná.

Práce s literaturou je důsledná a poctivá. Seznam literatury více než dostatečný.

Některé drobné ledabylosti jako překlepy a číslování (např.str.76) lze prominout.

Závěr posudku:

Práci hodnotím jako výbornou. Je způsobilá i pro rigorosní řízení. Doporučuji publikovat vhodně upravené závěry.

